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2. domáćı úlohy

do 13. května 2010

Úloha 1. Necht’ A a B jsou dva izomorfńı jazyky to jest takové, že A je
převeditelné naB v polynomiálńım čase (logaritmickém prostoru) aB je převeditelné
na A. Ukažte, že pokud A má instance checker pak jej má i B.

Úloha 2. Ukažte, že QBF = {ψ, ψ je pravdivá kvantifikovaná formule} má
instance checker. Ukažte, že každý PSPACE-úplný problém má instance checker.
(Hint: Využijte interaktivńı protokoly.)

Úloha 3. Čı́nská věta o zbytćıch: Necht’ p1, p2, . . . , pk jsou r̊uzná prvoč́ısla.
Pro každá dvě č́ısla 0 ≤ a < b < p1 · p2 · · · pk, (amod p1, amod p2, . . . , amod pk) 6=
(bmod p1, bmod p2, . . . , bmod pk). Dokažte. (Hint: (a + b)mod p = (amod p) +
(bmod p)mod p a abmod p = (amod p)(bmod p)mod p.)

Pozn.: Obecněǰśı formulace věty požaduje pouze p1, p2, . . . , pk navzájem ne-
soudělná kladná celá č́ısla.

Úloha 4. Mějme dvě multi-množiny X,Y ⊆ {1, . . . ,m} velikosti nejvýše n,
pro celá č́ısla n,m ≥ 1. (V multi-množině se mohou prvky opakovat.) Pro celé
č́ıslo x > 0 definujme h(x) = (n + 1)x a pro multi-množinu X = {x1, x2, . . . , xℓ}

definujme h(X) =
∑ℓ

i=1
h(xi). Ukažte, že pro dostatečně velké k, pokud X 6=

Y , pak pro náhodné prvoč́ıslo p ∈ {2, . . . , k} plat́ı h(X)mod p 6= h(Y )mod p s
pravděpodobnost́ı alespoň 1/2. Jak velké muśı být k?

Úloha 5. S použit́ım předchoźıho sestrojte instance checker pro tř́ıděńı, to
jest pro funkci SORT : {1, . . . , n10}n → {1, . . . , n10}n, která vraćı setř́ıděné vek-
tory. Jaká je časová složitost takového instance checkeru, pokud aritmetické op-
erace (plus, minus, krát, celoč́ıselné děleńı) s č́ısly do polynomiálńı velikosti stoj́ı
konstantu času.
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